

Доклад о результатах деятельности правительства Свердловской области в 2023 году

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев выступил перед депутатами Законодательного Собрания Свердловской области

Отчет прозвучал в соответствии с федеральным законодательством и Уставом региона. В докладе Главы региона были отмечены самые важные моменты.

— Выполняя установки Президента России Владимира Владимировича Путина, мы сумели значительно укрепить экономику, реализовать десятки значимых проектов, направленных на рост благополучия и качества жизни людей, — заметил Евгений Владимирович.

Регион в прошлом году продолжил динамичное социально-экономическое развитие, сохранил лидирующие позиции по основным макроэкономическим показателям.

Валовой региональный продукт увеличился на 7 процентов, что вдвое выше среднероссийских темпов и превосходит динамику за последние несколько лет.

— Мы серьезно повысили уровень технологической независимости свердловской промышленности. Производство в 2023 году выросло более чем на 9 процентов.

Активизировалась инвестиционная деятельность. Объем привлеченных в регион капиталовложений превысил 720 миллиардов рублей, что составило рост на 16 процентов.

В очередной раз был поставлен рекорд в жилищном строительстве, — также отметил Глава региона. — В прошлом году мы активно включились в создание ско-

ростной магистрали Москва — Казань — Екатеринбург. Продолжили масштабное обновление инфраструктуры уральских городов, в том числе школ, больниц, учреждений культуры и спорта. Причем не просто ремонтируем старые, но возводим новые, уникальные объекты. В каждом муниципалитете сегодня произошли позитивные перемены.

Евгений Владимирович рассказал о достижениях прошлого года в работе области в каждой сфере — ЖКХ, образование, культура и спорт, здравоохранение и благоустройство, отметил поддержку многодетных семей и многие другие моменты.

— Уралцы поддержали взятый курс на укрепление лидерства государства. Вместе нам предстоит обеспечить реализацию этого курса на территории Свердловской области.

Поэтому мы должны максимально оперативно включиться в выполнение программы общенационального развития, определенной Президентом России на период до 2030 года. Сформировать региональные компоненты новых национальных проектов «Продолжительная и активная жизнь», «Семья», «Молодежь и дети», «Кадры» и «Экономика данных», — говорит Евгений Куйвашев.

— Нам предстоит вести проактивную, стимулирующую политику, направленную на усиление наших конкурентных преимуществ, обеспечение импортонезависимости и достижение технологического суверенитета страны. И, конечно, на рост благополучия и благосостояния граждан, комфортную жизнь уральцев — и в городе, и на селе.



Рассчитываю на вас, уважаемые депутаты. Уверен, как всегда, совместными усилиями мы будем работать на благо нашей области, на благо нашей страны.

Депутаты Законодательного собрания Свердловской области по завершению слушания доклада губернатора Евгения Куйвашева о результатах работы правительства в 2023 году отметили достижения экономической политики, которые позволили увеличить финансирование инвестпроектов, развивать импортозамещение и социальную инфраструктуру.

— Правительству Свердловской области совместно с депутатским корпусом, несмотря на санкционное давление, разрыв внешнеэкономических связей удалось добиться положительных результатов. Уверена, совместными усилиями мы и в последующем добьемся еще больших успехов. Обращу особое внимание на одну цифру: 21 миллиард рублей выдан в виде преференций на привлекательные инвестпроекты, получили 150 миллиардов рублей в экономику Свердловской области (только в моногорода 58 миллиардов рублей). Это значит, наш регион на правильном пути, — прокомментировала председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Депутаты отметили, что Евгений Куйвашев начал свой отчет с социального блока и уделил ему достаточно большое внимание. Это связано с тем, что львиная доля расходов областного бюджета, 80%, традиционно направлена на социальную сферу, несмотря на то, что Свердловская область является индустриальным регионом. Особо губернатор отметил поддержку многодетных семей.

Отдельного внимания заслужили достижения в области инфраструктурных проектов и строительной отрасли региона. Благодаря развитой конкурентной среде предприятия строительной сферы обеспечивают себя основными стройматериалами и предлагают проекты, востребованные на рынке и поддерживающие потребительский спрос.

Кроме того, губернатор ответил на все вопросы, волновавшие депутатов и жителей региона.

— Работу губернатора оцениваем положительно. Ответил на вопросы нашей фракции ЛДПР — это списание долгов регионам, — сказал Александр Каптюг, заместитель председателя комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления Законодательного Собрания Свердловской области. — Я считаю правильно, когда деньги, которые заработала Свердловская область, в основной массе останутся тут. Это и социальные проекты, и дорожное строительство, и темпы строительства жилья. В конечном итоге это отражается на качестве жизни уральцев.

Информация: све.рф

Фото: Полина Зиновьева, «Областная газета»

«Динамика положительная»

Депутаты Законодательного собрания Свердловской области на заседании областного парламента рассмотрели и одобрили законопроект «Об исполнении областного бюджета в 2023 году»

Они особо отметили перевыполнение планов по доходам, которое помогло региону исполнить бюджет, направляя средства на социальную поддержку уральцев.

— Исполнение областного бюджета в 2023 году осуществлялось в условиях продолжавшегося санкционного давления в отношении экспортно-ориентированных предприятий

Свердловской области. Вместе с тем, по итогам 2023 года большинство ключевых социально-экономических показателей выросли и смогли компенсировать падение 2022 года. Регион продемонстрировал рост по всем доходным источникам, бюджет был исполнен с профицитом, — подчеркнул министр финансов Свердловской области Александр Старков.

Фактические доходы областного бюджета за 2023 год составили 448,5 миллиарда рублей (112,5% утвержденного годового прогноза). К уровню предыдущего года они возросли на 75,7 миллиарда рублей (на 20,3%). Безвозмездные по-

ступления — 49,5 миллиарда рублей (102,1% прогноза).

— Динамика положительная. Более того, есть значительный рост по сравнению с 2022 годом. Как подчеркнул в своем докладе губернатор Свердловской области Евгений Владимирович Куйвашев, рост доходной части областного бюджета позволил нам не только выполнить все те задачи, которые стояли в 2023 году, но и увеличить плановые расходы на 2024 год. Это позволяет нам решать многие вопросы в социальной сфере, развивать экономику, поддерживать малый и средний бизнес, — прокомментировала

председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

На финансирование отраслей социальной сферы в 2023 году было направлено 63,7% расходов, это 253,2 миллиарда рублей. В целом расходы областного бюджета за 2023 год исполнены в сумме 397,4 миллиарда рублей, по сравнению с предыдущим годом они выросли на 22 миллиарда рублей.

Это не только гарантировало выполнение всех социальных законов и обязательств перед жителями региона, обеспечило деятельность всех бюджетных учреждений Свердловской области, но и позволило направить

средства на социальную инфраструктуру. Областной бюджет профинансировал в 2023 году строительство и реконструкцию 15 детских садов и школ, 11 объектов здравоохранения. Средства также были также направлены на возведение спортивных объектов, учреждений культуры, 7 объектов коммунальной инфраструктуры.

За счет средств бюджета удалось переселить более четырех тысяч человек из ветхого и аварийного жилья, организовать оздоровительный отдых более 474 тысячам детей, продолжить работу по газификации, поддерживать наиболее важные задачи муниципальных образований, в том числе в сфере благоустройства, транспорта, дорожного строительства.

Текст: све.рф